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序一：许有俊 宝洁（中国）有限公司人力资源总监  

志不求易

宝洁公司一直将中国业务的人力资源需求，依托于中国各高校数以百万计的毕业生大军。对于李国忠老师和许国庆先生能够想学生之所想，共同写成这本求职技巧指南，我们表示非常钦佩。我认为，帮助中国高校应届毕业生把求职准备工作做得更加完备非常有必要，并且随着就业市场竞争日趋激烈和成熟，这一工作将变得时不我待。

从我们招聘中国学生过程中积累的大量经验来看，许多毕业生并没有真正做好进入职场的充分准备。大部分学生并不清楚：

1）自己将来想要进入哪一行业？

2）自己感兴趣的工作或者岗位是什么？

3）自己究竟喜欢什么样的公司？

我们希望毕业生们能在阅读本书的过程中，对于求职意义有更深邃的思考，找到上述问题的部分答案。
影响求职准备的关键一点，就是求职者是否明确：什么工作是自己的兴趣所在，并且一定能做得比别人都出色。要想做到这一点，就涉及到每个人应该对自身有更加清醒的认识和定位。我们真心希望即将进入求职战场的毕业生们，能够分出一部分时间和精力认真思考这个问题，将有限的火力集中于某种职业、某个行业、某些公司，这将使求职工作更加有的放矢。

就业是一个双向选择的过程。在这一过程中，招聘公司在筛选最适合的人选，应聘者也在挑选最心怡的职位。我们诚挚邀请有志于获得长期成长机会的中国毕业生加入宝洁公司。我们的招聘工作有着清晰的目标和有效的操作，只要应聘者准备充分，相信有志者事竟成。

我想从专业的角度着重强调两个观点，这在本书中也是着墨较重的内容。第一，求职之前一定要高瞻远瞩。我们鼓励毕业生们把目标定位于找到理想职业，而不仅是一个好的工作。职业这个概念包含了一段时期内（通常是25年到35年之久）所从事的一连串工作。为此，我们建议毕业生们在求职之前，首先对各企业做一番详细调研，找到能够提供长期可持续发展的公司及职位。第二，商业社会最讲求诚信和道德。如果应聘者都是一些才干出众的毕业生，那么是否具有诚实正直的品德，将是能否脱颖而出的最重要考察指标。《财富》50强企业里尤其看重这一点。诚实、正直、公正的美德将使应聘者受益终生。

作为招聘公司，我们由衷地感谢李国忠老师和许国庆先生，为了毕业生们能够求职顺利并得到理想的工作而写作本书的真诚愿望。

祝中国毕业生们求职成功！

宝洁（中国）有限公司人力资源总监  许有俊

2003年8月5日

注：“志不求易，事不避难”（立志不贪求容易实现的目标，做事不回避危难），语出《后汉书·虞诩传》。

序二：吴卫军 普华永道会计师事务所合伙人 

一美元国民生产总值

1985年9月，我来到北京，在对外经济贸易大学开始攻读会计学研究生课程。当年我正值求知欲旺盛的年纪，在学好必修课之余，我作为旁听生挤进了属于经济学专业的课堂。其中的一门西方经济学课程，由美国教授担纲，对包括我在内的许多外系学生非常有吸引力。

北京的初秋仍然有点热，二十几个学生坐在一间小教室里，等候老师的出现。上课铃声响了，一位满头银发，约摸65岁的美国教授出现在我们面前，一屁股坐上了讲台。教室立即安静了下来。

教授拿出几张事先准备好的纸，突然当着我们的面撕了起来，然后随手将碎纸屑扔向教室的各个角落。二十几个学生全部目瞪口呆，心想：这洋老头儿要搞什么鬼？教授倒象是很喜欢这样的沉默，若有所思地将目光转向了窗外。突然，他大声问道：“教室脏了，谁来把它打扫干净？”

大家好像没听见一样，没人应答，仍保持着刚才死一样的沉寂和对峙。时间像是凝固了，但时钟却在不停歇地飞驰着。终于我承受不住沉默的折磨，起身走上前去，把教授扔下的全部废纸都捡了起来。

“啊！”洋老头开口了。“你劳动了，你把教室整理干净，为中国创造了一美元国民生产总值。”说着，他从裤袋里掏出了一张一美元面值的纸币，把它给了我，然后转身面向全班大声宣布道：“今天是我们西方经济学课程的第一堂课。在经济学当中，国民生产总值是衡量国家经济实力的重要指标，刚才这位同学的劳动为中国创造了一美元的国民生产总值，被计入了国民经济的核算体系中。同学们，要是我不把教室弄脏，这一美元的国民生产总值会去哪儿？”

一片唏嘘，来自20出头的年轻人不谙世故的感叹。目前，中国的人均国民生产总值还不到300美元，我们的确需要更多的国民生产总值。但什么才是我们更向往的呢？是教室的洁净，而不是一美元的国民生产总值。那一美元至今仍完好地躺在我的钱包里，这是我挣的第一块美元，更是我为社会做出第一份贡献的见证。

《无领到白领》这本书中讲了许许多多的小事，隐含了许多“一美元”的价值，如果珍惜这所有“一美元”的机会，你将来在社会上、在市场中的价值将是无法用数字来衡量的。

普华永道会计师事务所合伙人  吴卫军

2003年8月6日于上海办公室

吴卫军先生1989年加入普华永道会计师事务所，是中国内地获得英国会计师从业资格ACCA第一人，同时亦获中国、美国、香港的会计师从业资格。
序三：孙永红 摩根大通银行副总裁  

善言，不只受益于一时

诚迅联丰的许国庆先生是长我一届的哈佛商学院校友。屈指一算，我们从查尔斯河畔开始的友谊至今已有整整十一个年头。套用一个组织语汇，William（许国庆的英文名）可以说是我进入华尔街的“介绍人”，因为1993年初，在波士顿那些寒风刺骨、大雪纷飞的日子里，我还奔走于各大用人单位之间寻求暑期实习机会时，他早已签约加盟美国著名的投资银行之一——雷曼兄弟公司。William毫无保留、不厌其烦地给我讲解何谓投资银行，投行各个部门、工种的作用与职能等等，使我后来在投资银行的招聘面谈中，能从容不迫地应付各种刁钻古怪的问题。进入高盛公司后，我和他成了职业上的竞争对手，我们争夺的都是同一客户群。初入投行，立足艰难。在激烈的市场竞争中，出于保护自身利益的需要，高盛内部的同事通常就客户情况、产品细节等对我三缄其口，而William则冒着风险，一如既往地为我这个竞争对手指点迷津，介绍市场行情及主要客户的动态，使我较快地在高盛站稳了脚跟。这一点我终生感激Wiliam。

近日，读罢William与李国忠老师合著的这部书稿，的确被书中对求职各个过程的细致解剖所吸引。我自己亲身经历过在国营企业和华尔街企业求职的各种酸甜苦辣，也在高盛和摩根大通银行参加过近十年的国内外校园招聘。从“求”的角度讲，如果我当年能有这样一本内容翔实的求职技巧书做辅助，可能就会少走许多弯路。从“供”的角度来说，如果我们的高校能根据中外用人单位的市场需求培养出更多思路清晰、能言善辩、动手能力强的复合型人才，则会大大增强高校毕业生的就业竞争力。在此我衷心祝愿我们新一代的天之骄子能及早准备，找到实现各自事业理想的合适机会！

摩根大通银行副总裁  孙永红

2003年8月6日

孙永红先生1987年北京外经贸大学研究生毕业后留校任教数年。在美国高盛投资银行工作期间义务为母校讲授《企业融资》课程。

